

## Мишлин Кальми-Ре: из России с любовью | Micheline Calmy-Rey: bons baisers de Russie

Автор: Ольга Юркина, [Берн/Тбилиси/Москва](#) , 18.01.2010.



Россия и Швейцария регулярно сверяют часы [НГ]

Федеральный советник и председатель Комитета министров Совета Европы в прошлые выходные побывала в Грузии и России с дипломатическими визитами.

La semaine dernière, la Conseillère fédérale et Présidente du Comité des Ministres du Conseil de l'Europe s'est rendue en Géorgie et en Russie pour une visite diplomatique. Micheline Calmy-Rey: bons baisers de Russie

Посещение Тбилиси и Москвы было запланировано в рамках трехдневного дипломатического «турне» Мишлин Кальми-Ре: в пятницу глава Комитета министров [Совета Европы](#) посетила Словению, в субботу и воскресенье провела рабочие встречи в Грузии, а в воскресенье вечером встретилась с министром иностранных дел России Сергеем Лавровым. Итоги поездки можно считать позитивными.

В Тбилиси, в беседе со своим коллегой Григолом Вашадзе, министр иностранных дел Швейцарии выразила надежду, что Грузия и далее будет продолжать политику демократизации в соответствии с принципами Всеобщей декларации прав человека. Она напомнила, что Совет Европы полностью поддерживает реформу правоохранительной системы в Грузии и развитие демократических инстанций в этой стране. Действительно, защитники прав человека наблюдают значительный прогресс

в проведении глобальной реформы по демократизации, но требуют от правительства еще большей решимости в борьбе с коррупцией и самоуправством чиновников.

Мишлин Кальми-Ре встретила также с омбудсменом (Народным защитником) грузинского парламента Георгием Тугуши, министром по исполнению наказаний, probation и юридической помощи Хатуной Калмахелидзе и представителями судебных органов.

Помимо либеральных реформ, другим важным вопросом остается для председателя Совета Европы политика Грузии по отношению к национальным меньшинствам, в частности, уроженцам Армении и Азербайджана, живущим в этой стране. Особо подчеркнула Мишлин Кальми-Ре значение предстоящих местных выборов.

Российско-грузинский конфликт занял в переговорах отдельное место. Совет Европы, заявила швейцарский министр, хотел бы облегчить восстановление контактов между семьями в конфликтных регионах – Абхазии и Южной Осетии, разлученными во время войны 2008 года. Кроме того, Мишлин Кальми-Ре попросила грузинское правительство начать обмен пленниками с другими сторонами конфликта и выяснить судьбу пропавших без вести. Министр заметила, что после завершения миссий ООН в Абхазии и ОБСЕ в Южной Осетии условия жизни беженцев и населения в конфликтных районах значительно ухудшились.

Глава кабинета министров ЕС встретила также с Президентом Грузии Михаилом Саакашвили и его политическим оппонентом Нино Бурджанадзе.

Российско-грузинский конфликт был одной из тем встречи Мишлин Кальми-Ре с главой Министерства иностранных дел РФ Сергеем Лавровым, состоявшейся в воскресенье вечером. Напомним, что Швейцария выступает посредником между Россией и Грузией с 2008 года. Кроме того, швейцарский министр выразила свое удовлетворение тем, что Россия, наконец-то, ратифицировала 14 протокол к Европейской конвенции по правам человека, и тем самым устранила последнее препятствие к проведению реформы [Страсбургского суда](#), которая должна повысить его эффективность.

На повестке дня стояли и билатеральные соглашения между Россией и Швейцарией. С 2007 года страны подписали более десятка соглашений, и теперь Мишлин Кальми-Ре выразила намерение Конфедерации подписать в скором времени с Россией и договор о свободе торговли.

[Россия](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/mishlin-kalmi-re-iz-rossii-s-lyubovyu>